
 1الصفحة  محمد زكي العجميكي ز
 

 انتؽثُماخ انؼًهُح نهمُى انؼظًً وانصغري

 (1)000000000000ش  – 5ص=  E 5ش+ ص =  Eَفرض أٌ انؼذدٍَ ش ، ص  (1

 (2( فٍ)1( َؼىض يٍ )2)0000000  3ص×2ح= ش

 0=  3ش( -5)  × س2(+1-) 2ش ( -5)3× 2= سE  3ش( -5) ×2ح= ش

 0=  [ش  5 – 10]2ش( -5= ش )  [ش (  – 5)2ش +  3 -]2ش( -5ش ) 

 E  = تؼؽً أكثر داصم ظرب 2يرفىض أ، ش =  5يرفىض أ، ش =  0ش 

  26ش + ص =  3ش + e  س ، الثالث = ص 3الثاني =  Eفرض أن العدد الأول = س ن(2

E  = (1)0000ش  4 – 26ص  

  2ش ( 4 – 26+) 2ش  10=  2+ ص  2ش 9+  2جـ = ش

E  =20  + 0( = 4 -ش () 4 – 26) 2ش  

E 52  = 8×26ش E = ( 1َؼىض فٍ ) 4 شE  = 10=  16 – 26ص E  ٍ10، 12، 4الأػذاد ه   

 (َفرض أٌ ؼىل انًستؽُم= ص ، ػرظه = ش 3

 2000ش + ص =  E2يتر  2000انًذُػ = 

E  = ش 2 – 2000ص 

 2ش 2 –ش 2000ش  ( = 2– 2000و = ش ص = ش ) 

E  ´ =2000 – 4  = 0ش E  = 1000، ص =  500ش 

0   > 2000 -ش =  4 -=  ״ E  ٍانًسادح أكثر يا ًَك 

 (1)0000 2+ 2= ص 2ش E 2=  2ص – 2نهًُذًُ ش ت( َفرض أٌ انُمػ انؽهىتح ) ش ، ص ( 4

  1ص +  2 – 2+ ص 2= ش 2ف E 2(1-+)ص2(0-)شَمرض أٌ انثؼذ تٍُ انُمؽتٍُ = ف  = 

E 1ص +  2 – 2ص 2=  1ص +  2 – 2+ ص 2+  2= ص  2ف  

E 2 0=  'َعغ ف   2 –ص  4=   'ف ف  

 ( ،(، )- ،انُمػ هٍ )   E#ش =   E=  2ش  E( 1َؼىض فٍ ) ص =  E 0=  2 –ص  4

 

 

 

 ش ش

 ص
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 ص

 = ص  جب= ش ، جالؽر انذائرج ،  اب،  انذائرج  نًذُػ تج َفرض أٌ انُمػ انؽهىتح ( 5

  2ش  -100ص =  E 2ش  – 100=  2ص  E 100=  2+ ص  2ش  E  °90=  ج̂    ي

         2ش  -100و = ش + ص = ش +  Eٍَ = و  َفرض أٌ يجًىع انثؼذ

 E'  =1  +
ش2-

 2ش - 2100 
  =0 E 2100 - ش َرتغ انؽرفٍُ 2=  2شE 2  100=  2ش 

E  = 5ش2     = 5، ص2   سى 

 15000 –ش  40، انتكهفح =  2ش0.12-ش 100حًٍ انثُغ =  (6)

E  = انرتخ   = 100 15000+2ش0.12 -ش  60=  15000ش +  40  -2ش0.12-ش 

E'  =60 - 0.24  = 0ش E  = ودذج 1500ش 

 ش0.02- 20( َفرض أٌ ػذد انىدذاخ انسَادج = ش  رتخ انىدذج = 7)

 ( =20 -0.02 + 800ش () ش = )16000+ 2ش0.02 -ش  4 

E'  =4 - 0.04  = 0ش E  = ودذج  100شE  = ًودذج 900ػذد انىدذاخ انكه 

 َفرض أٌ انؽىل = ش ، انؼرض = ص ( 8)

E  = 2ش ص E  = ص
2

س 
 00000000(1) 

 تانهىٌ الأزرق َفرض أٌ انًسادح انًستخذيح نهكتاتح =و 

 0.1176ص + 0.22 -ش0.42 -(= ش ص 0.42 -( )ص 0.22 -و = )ش 

E  = ش0.42 -2و- 
56.0

س 
   +0.1176E ش  0.56+ 0.42 -=  'و

-2
=0 

E 2ش  =
4

3
  E  = ش

2

3
   3، ص =    

 وػرض صفذح انكتاتح = صَفرض أٌ ؼىل انسؽر = ش  (9)

ص =  E 60ش ص =  ي
60

س 
 00000000(1) 

E +(2)6000ص +  10ش +  6(= ش ص + 6()ص +10يسادح انصفذح = )ش 

ش +  6و =  E ( 2( فٍ)1يٍ)
600

س 
  +120 E  ش  600 – 6=  'و

-2
 =0 

E  = سى  10ش 

 

 ش

 ص

 ش
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 ،ش ، ػرظه = ص  2َفرض أٌ ؼىل انًستؽُم = ( 10)

 33انًذُػ =  يش  2ؼىل ظهغ انًخهج =  

E 6  + 33ص =  2شE  = ص
س  6 -33

 2
  

 3 2+ ش  2ش  6 –ش 33=  60 إش  2×ش   ×2ش ص + 2و = 

E  ش 2ش + 12-33=  'و3  =0 E = 3 ش  +
3
 2

 E  = 6انؽىل  +3  = انؼرض ،
3

 2
  (5 -  3 ) 

يٍ هُذسح انشكم  (11)
ص

س - 2 
  =z 30° 

E 
ص

س - 2 
  =

3
 3

 E  = ص
3
 3

  (1)00000ش ( – 8) 

2ش ص =  2و = 
3
 3

 (2ش  –ش  8) 

E  2=    'و
3
 3

 4ص =  Eسى   4ش =  E 0ش( =  2 – 8)  
3
 3

  

E  = 4 ×8أكثر يسادح نهًستؽُم 
3
 3

  =32  
3
 3

 2سى 

 ص ، ؼىل كم يٍ انسالٍُ = ش2َفرض أٌ ؼىل انماػذج =  (12)

 ش - 9ص =  E 18ص = 2ش + E 2 18انًذُػ =  ي

 2ص  – 2ش ع= ص ×ص  ×2و = 

E  و = ص(9 – )ص 2ص -2ص =81- 18 ص 

E  ص 'و =× 
-18

 ص 18 - 281 
  +1× 81- 18  =      0ص 

ص =  Eص  9ص =  18 – 81
28

 22
 سى  6سى ، ؼىل كم ساق =  6ؼىل انماػذج =  Eسى  3=  

E  = أكثر يسادح نهًخهج× 6×6 9=  °60إ3 2سى 

 َك 2َفرض أٌ ؼىل انًستؽُم = ش ، ػرظه = ص ، لؽر انذائرج =  (13)

 2ش – 2َك 4=  2ص E 2َك  4=  2+ ص  2ش

   4ش -  2ش 2َك 4= 2ش - 2َك 4و = ش ص = ش 

2

 ش

 ص

 ش2

 ش2

 ش2

 

 °30 ص

 ش - 8

 ش ش

 ص ص

 ش

 ص
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 ش

 دـ

E  و'  =
3ش 4-ش  2َك 8

 4ش -  2ش 2َك 24 
  =0 E4  ( 2ش – 2َك 2ش = )0 

E   = فىض أ، ش = ير 0ش 2   = َك ، ص 2  َك 

E  = يسادح أكثر يستؽُم 2  َك× 2  = 2َك 2َك 

 ( َفرض أٌ ؼىل ظهغ انًرتغ = ش ، َصف لؽر انذائرج = َك 14)

E  = 60ش =  4غ َك +  2ح= يجًىع يذُؽٍ انًرتغ وانذائرج E  = َك
س 4 - 60

ط 2 
  

غ ) 2=  'و  2E+ ش  2(= غ ) 2+ ش 2و = غ َك
س 4 - 60

ط 2 
 ()

-4

 2 '
 0ش =  2( +  

E  = ش
60

4ط +  
َك =  E( 1َؼىض فٍ) 

30

4ط +  
 E ؼىل لؽر انذائرج = ؼىل ظهغ انًرتغ 

ص =  2888E( و = ش ص = 15)
2222

س 
  

×4ش + 2ص = 4ش + 2= انؽىل انكهٍ نلأسىار = ح 
2222

س 
  

E ش2888×4 - 2=  'ح
-2 

 =0 E  = يتر  38يتر ، ص =  76ش 

 َك = ص Eص 2َفرض أٌ ؼىل انًستؽُم = ش ، ػرظه = (16)

 (1)0000غ ص  -ص  –+ غ  4ش =  Eص + غ ص 2ش +2غ =  2+  8ح = 

 2غ ص   -2ص 2-ص غ 2ص+8= 2غ ص  ش ص +  2و = 

E  0غ ص =  –ص  4 –غ  2+  8=  'و E  = يتر  2صE  = يتر 4لؽر انذائرج 

 يتر  2ش =   E( 1يٍ)

 ش ص 2و =  Eص ، ػرظه = ش 2َفرض أٌ ؼىل انًستؽُم =  (17)

  0= 2ش 6 – 24=  ' و 3Eش  2 –ش  24و =  2Eش – 12ص =  ي

E  = 2ش E  = 8ص E  = 2سى 32=  16×2يسادح سؽخ انًستؽُم 

 (1)0000000  2ش 25 – 64ص = ي)ش، ص(  َفرض أٌ دـ (18)

  0=  2ش  75 – 64=  'و   3Eش  25 –ش  64و = ش ص =  ي

E  = ش
83
 85

ص =  E( 1َؼىض فٍ )  
822

 3
  E ( دـ

83
 85

 ،
822

 3
 ) 

 ش

 ص

 ص2

 ش

 

 ص

 ص2 ش
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 ش ، ارتفاػه = ص 2َفرض أٌ ؼىل لاػذج انًخهج = ( 19)

 -ش 3  =، يسادح انًخهج = و = ش ص2ش – 36ص =  12 ي
3س

 82
 E  3=  'و - 

2س

 4
  =0 

E  = 2ش3 E  = 2ص E اكبر مساحت للمثلث  =× 43×2 =43 2سى 

 = شهـ ا Eش 3هـ = ب و =ا3ي (20)

 كميجًىع يساداخ انًخهخاخ انًثُُح تانش –= و = يسادح انًرتغ  ء هـ ويسادح انًخهج 

 2شش + 6 – 72ش =  18+  72 – 2شش +  18 –ش  6 – 144و = 

E  0=   6 –ش  3=  'و  E  = سى  2شE  = 2سى 66=  6+  12 – 72ألم يسادح نهًخهج  

 Eء ق ، ن جـ ق  ايٍ تشاته انًخهخاٌ ( 21)
س

 2
  =

ص -6

ص 
  

E   = ش
ص -6

ص 
 ×8 000000000(1 ) 

 ص( – 6) ×ش×ص + 4يجًىع يسادتٍ انًخهخٍُ = و = 

E  = ص+ 4و×
ص -6

ص 
ص 144ص +  8ص( =  – 6) × 8× 

-1
- 48E  ص144 – 8=  'و

-2
 =0 

E 18= 2ص E  = 3ص2  E z  =  يz (ق̂ ا  =)ء
2

 32
   =

42

 3
  

 س + ط ص = ل E4 ص ئرة =نفرض أن طول ضلع المربع = س ، نصف قطر الدا  (22)

 E  = ص
س 4 -ل 

ط 
غ ) +  2و = ش ي 

س 4 -ل 

ط 
 )2 E  ش + غ ) 2=  'و

س 4 -ل 

ط 
 ()

- 4

ط 
  = )0 

E  = ش
ل 2

2ط +  
  E = ص

ل

2ط +  
 E  = 1:2ش : ص 

 ضلع المثلث= ص نفرض أن طول ضلع المربع = س ، طول (23)

ص =  E  ص = ل3ش +4
س 4 -ل 

 3
  

+  2و = ش ي
3
 4

+  2= ش2ص  
3
 4

 (
س 4 -ل 

 3
 )2 

E   = ش+2ص
3
 4

 (
س 4 -ل 

 3
 ()- 

4

 3
  = )0 E  = ش

3   ل

 82  +43
  E  = ص

ل 6

 82  +43
  

E  = 4يذُػ انًرتغ : يذُػ انًخهج3    :9 

 ص

 ش

 و

ه

 

 ء

ج

 

 ب

 ا

 س 3

س

 

 ن

 ق

 ء

ج

8 

 ش

 ص
6 

 ا ي

 ب

 ي
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 (1)0000 + ش 2(1 -= )ش 2ف 2E+ ص 2(1 -= )ش 2ف ي 2ص = ش Eش  ص =  ي( 24)

E 2 0= 1( + 1 –)ش 2=  'ف ف E  = س = ص ،c 
8

 2
  

،  1ف =  E 1ػُذيا ش = 
ء س

 ء ن
 ( تانُسثح نهسي1ٍَفاظم ) 2=  

ف  2
ء ف

 ء ن
( 1 –)ش 2=  

ء س

 ء ن
  +

ء س

 ء ن
  E

ء ف

 ء ن
 سى / ث  1=  

 و =  2E(50= و ) E 50 2خ = و ع E 2ع oخ ( 25)
8

 50
 E  = خ

8

 50
 2ع  

َكهفه انكى/ش =  ي
ف 

ع 
  =

8

ع 
انتكهفح الاظافُح =  Eجُُه نكم كى / ش  200انتكهفح =  ي 

200

ع 
  

E  = انتكهفح انكهُح = ن
8

 50
×2ع  

8

ع 
   +

200

ع 
   =

8

 50
ع + 

200

ع 
 E  ن'  =

8

 50
ع 200 - 

-2
 =0  

E  = كى / ش 100ع 

 oش  (26)
ص

3س 
 2ل 2– 2= ش 2ص ي  

E  ش = و
 2ل 2 -2ش

3س 
  

E  و) ش 'ش =
 -3

 ×
س 2

 2ل 2 -2ش2 
ش 3- × 2ل 2 -2ش+  

-4
 = )0 

E 0( = 2ش 2 – 2ل 6)2ش E   = يرفىض أٌ ش =  0ش3   لE  = ص = ل ؼىل ظهغ انًرتغ 

=  '( و 27)
8

 8220
 (1 - 

6400

2ع 
  = )0 E = كى / ش  80عE  = و

8

 82
 كى/ نتر 

ش( – 1ش ) او =  (28)
2

E  ش( – 1) ( +1-()ش – 1)2×ش  ا=  'و
2

 0=  ا×

يرفىض أو ش = 1أيا ش =  0ش ( =  ا - اش + ا2 -ش( ) – 1)
8

 3
 يتر 

 الألم جىدج = ن ن ، انذذَذ2( َفرض أٌ سؼر انجذَذ انجُذ = 29)

(= الأَراد =  ا
40 -ش  5
80 -س  

=  ا' Eن + ش ن 2 ×( 
 1×(4 -ش 5) -5× (10  -ش )

2( 80 -س ) 
  0ن+ ن = 2× 

E وتاستخذاو انماَىٌ  0=  80ش + 20 – 2شE  = ؼ2.7ٍ، ص =  ؼٍ 5.5ش 

 

 ص
 ش

 ل2

g2 

2 
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 ع = ش ( َفرض ؼىل ظهغ انرتغ انًمؽى30)

E  = ش ، ارتفاػها = ش 2-30ش ، ػرظها = 2 – 30ؼىل انؼهثح 

E ( = 2 – 30ح) 3ش 4+  2ش 120 –ش 900ش =  × 2ش  

E 12َمسى ػهٍ  0=  2ش 12ش +  240 -900=  'ح E 0= 75ش +  20 – 2ش 

 يرفىض  15سى ، ش =  5ش =  E 0( = 15 –()ش 5 –)ش 

ص =  E 18ش =  8ص + 4ياع= ص َفرض أٌ ؼىل ظهغ انماػذج = ش والارتف(31)
2

 2
 ش 2 - 

ح =  Eص  2ح = ش ي
2

 2
 أٌ ش =  0ش =  0E= 2ش 6 –ش 9=  'ح E 3ش 2 – 2ش  

E  = انؽىل  = انؼرض ، = الارتفاع، 

 ش ، الارتفاع = ص2ش ، انؼرض = 3،َفرض أٌ انؽىل = 1800ح =  ي(32)

E 61800ص =2شE  = ص
300

2س 
+  2ش 12= ش ص  10+ 2ش 12و =  ي 

300

س 
  

E ش300 –ش  24=  'و
-2

 =0 E  = سى  5ش 

E  = سى 12سى ،الارتفاع =  10سى ، انؼرض =  15انؽىل 

 َفرض أٌ ؼىل ظهغ انماػذج = ش والارتفاع= ص 128ح =  ي (33)

E 128ص =2ش E  = ص
822

2س 
 ش ص  ×4+ 2ش2ح = ن = انتكهف Eش ص  4+  2و = ش ي 

+  2ش2ن = 
256

س 
 E ش 256 –ش 4=  'ن

-2
 =0 E 64=  3ش E  = يتر 4ش 

E  ٍيتر  4،4،8أتؼاد انصُذوق ه 

 َفرض أٌ ؼىل ظهغ انماػذج = ش والارتفاع= ص (34)

E 252ص =2ش E  = ص
252

2س 
 ش ص  4+  2ش2و = ي 

E  = ش )12+  2ش7 ش ص = 12+2ش2+ 2ش5انتكهفح = ن
252

2س 
ش 3024+  2ش7( =  

-1
 

E ش 3024-ش 14=  'ن
-2

  =0 E 216=  3ش E  = يتر 7يتر ، ص =  6ش 
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ع =  2Eغ َك 2غ َك ع +  2غ = 2E 36غ َك 2غ َك ع +  2( و = 35)
2نق - 82

نق 
  

 0( = 2َك 3 – 18= غ)  'ح E( 3َك –َك  18ح = غ)  Eع  2ح = غ َك ي

E   = حك6  E  = 2ع 6 

ع =  1Eع =  2غ َك   E   1( ح = 36)
8

2ط نق
 2غ َك ع +  غ َك 2و =   ي 

E  = و
2

نق
َك  2-=  'و 2E+  غ َك 

-2 
َك =   E 0غ َك =  2+

8

 
3

 غ

، ع =    
8

غ 
3

 2غ

  

 2غ َك 3غ َك ع +  2=  2+ ط نق2غ َك 2+  غ َك ع 2غ = 2000( و = 37)

E  = ع
2نق 3- 2000

نق 2
 E ع +  2ح = غ َك3غ َك  =

ط

2
 3غ َك(+ 3َك 3 -َك2000) 

E  ح'  =
ط

2
 سى  20سى ، ع =  20َك =  E 0غ َك=  2( + 2َك 9 -2000)  

ع =  Eع  2غ = غ َك 400( ح = 38)
400

2نق 
 2غ َك ع +  غ َك 2و =  ي 

E  = غ َك 2انتكانُف=  ن× 
400

2نق 
= 2غ َك 2+   

ط200

نق 
 2غ َك 2+ 

E   غ َك 800-=  'ن
-2 

 2َك =  0Eغ َك = 4+
3

4، ع =  25
3

25  

يٍ انتشاته  (39)
ا -س
س 

  =
ب

ص 
 E  = ص

س ب 

ا -س  
  

 َفرض أٌ يجًىع انجسئٍُ انًمؽىػٍُ يٍ انًذىرٍَ = و 

E  + و = ش + ص = ش
س ب 

ا -س  
  

E  1=  'و  +
8×س ب  -ب  ×(ا-س)

2(ا -س ) 
  =0 E ب ا= 2(ا –) ش 

 E  = با، ص = ب +  با+  اش E  = 2( ب+ ا)+ ب =  با2+  او 

 

 

 

 ، ب(ا)

 (0، س)

 (ص، 0)

 ا

 ب



 9الصفحة  محمد زكي العجميكي ز
 

انسيٍ = ( 40)
ف

ع
 E  ٌ1  =

 25+ 2ش
2

 ٌ ،2  =
س -6

4
 2+ ٌ 1ٌ = ٌ ي 

E  = ٌ
 25+ 2ش

2
  +

س -6

4
 E  ٌ'  =

س 2

 25+ 2ش2 
 -   =0  

E4 25+  2= ش 2ش E3 25=  2ش  

E  = ش
5

3
   

  2ش - 2ا ×ش (  2+  ا+ ا) و =  (41)

E ( = او )2ش - 2ا ×+ ش  

E  ش( ا= ) 'و +× 
س2-

 2ش - 2ا2 
  0=  1× 2ش - 2ا+  

E 2 0=  2ا – ا+ س  2س  

E  = يرفىض أو ش =  ا -شا 2ها يكون طول القاعدة الكبرى = وعند ا 

 و ء  اهـ ٌ ،  ايٍ تشاته انًخهخٍُ  (42)

E 
هـ ا

و ا
  =

هـ ن

و ء 
 E 

هـ ا

ش 2
  =

ص

س 4
  

E هـ =  ا  صE  = هـ ا -ش  2هـ و 

E  = ش  2هـ و-  ص  

E  = ش 3هـ ب = ش + هـ و-  ص 

E = يسادح انًستؽُم ( ش 3و = ص-   )ص 

E  = ش ص  3و-  2ص 

E  0ص =  –ش 3=  'و E  = ش  3ص 

E  = 3يسادح أكثر يستؽُم  ( ش  3ش- × 3  = ) ش
2ش 9

2
  

 2ش  8ش =  4 ×ش ( 3) ش + ويسادح شثه انًُذرف = 

E  = يسادح انًستؽُم : يسادح شثه انًُذرف
2ش 9

2
  16:  9= 2ش  8:  

 ء ب
 ا

 ش ش -6

5 

 دـ

 ا

 ا

 ا

 ا

 س س

 هـ

 حـ

 ا

 س2

 ء

 س4

 س

 ص

f 

 و

 ن



 11الصفحة  محمد زكي العجميكي ز
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 فىقتأؼُة تًُُاتٍ تانُجاح وانيغ 

 جًٍؼيذًذ زكٍ انزكٍ 

 َح تُاخ ىانؼؽار انخاَيذرسح 

 انماهرج  –يصر شثرا 

فسار أو سؤال يىتاَم استلأٌ 

1278586633 

             الأسًاػُلاوٌزكٍ 
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